
Crowns of Majesty  

 

дизайн Wilma Becker 
 

Рекомендуемая пряжа: Aunt Lydia’s Classic Crochet Size #10, 100% мерсеризованный 

хлопок. 

Крючок: 1,25 мм 

Окончательный размер:  43 см (17 “) 

Салфетка состоит из 16 раппортов  

 

Условные обозначения: 

ВП  - воздушная петля 

ССТ – соединительный столбик 

СБН – столбик без накида 

ССН – столбик с накидом 

Начальный ССН –  Этот столбик всегда считается как первый ССН, автор не всегда 

указывает это в описании, поэтому не забывайте при вязании считать его в качестве 

вашего первого ССН. ( При желании его можно заменить на традиционные 3 ВП для 

подъёма в начале ряда). 



РЛ-… -  рельефный лицевой столбик 

РИз-… - рельефный изнаночный столбик 

МАЛЕНЬКОЕ ПИКО – 3 ВП, ССТ в 3-ю петлю от крючка, 1 ВП 

СРЕДНЕЕ ПИКО       – 5 ВП, ССН в 4-ю петлю от крючка, 1ВП 

БОЛЬШОЕ ПИКО     – 7 ВП, ССН в 5-ю петлю от крючка, 2 ВП 

КЛАСТЕР – группа столбиков, соединённых вместе одной вершиной. Удерживая 

непровязанными  последние петли каждого столбика, выполнить необходимое 

количество столбиков в указанную петлю или арку, затем накид  и протянуть нить через 

все петли на крючке за один прием. 

КЛАСТЕР-4РЛ-ССН – кластер из  четырёх рельефных лицевых столбиков с накидом. 

Провязать четыре ССН, удерживая  на крючке непровязанными последние петли каждого 

столбика, накид и провязать все 5 петель на крючке за один прием. 

КЛАСТЕР-2РЛ-СС2Н – кластер из двух рельефных лицевых столбиков с двумя накидами. 

Провязать столбик с двумя накидами, удерживая на крючке непровязанной последнюю 

петлю столбика, точно также провязать 2-ой СС2Н, накид и провязать все 3 петли на 

крючке за один прием. 

 

Большинство рядов соединяется при помощи ССТ в вершину начальной петли 

ряда, если не указано иное. 

 

Запись красным цветом начальный ССН в начале каждого ряда означает сокращенную 

авторскую мысль-напоминание о том, что первый из далее указанных столбиков следует 

вязать, как традиционно заведено вязать первый (начальный) столбик ряда, например: 

• начальный ССН  2-го,12-го и 26-го ряда = 3ВП 

• начальный ССН  3-го ряда = напоминает, что в скобках первым по кругу вяжем 

Начальный КЛАСТЕР-5РЛ-ССН =  КЛАСТЕР-(РЛ-СБН+2ВП, 4РЛ-ССН) 

• начальный ССН  13-го, 14-го и 23-го  ряда = РИ-СБН+3ВП 

• начальный ССН  15-го ряда = напоминает, что в скобках первым по кругу вяжем 

Начальный КЛАСТЕР-5РЛ-СС2Н =  КЛАСТЕР-(РЛ-СБН+3ВП, 4РЛ-СС2Н) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6 ВП соединить в кольцо. 

1 ряд – 1 ВП,  16 СБН провязать в кольцо, соединить. (Всего: 16СБН) 

2 ряд –  начальный ССН (считать как  первый ССН), 2 ВП, ССН в следующий СБН, 2 ВП, и 

так вязать по кругу в каждый столбик, соединить. (Всего: 16 ССН, 16 арок из 2ВП) 

3 ряд – начальный ССН (КЛАСТЕР-5РЛ-ССН вокруг ССН предыдущего ряда, 1ВП, 1СБН 

в арку, 1 ВП ) - вязать 16 раз по кругу, соединить.  (Всего: 16 КЛАСТЕРОВ, 32ВП, 16СБН).  

4 ряд – 1ВП, * РЛ-СБН в вершину кластера, 5ВП* вязать по кругу, соединить.  

                                                                                  (Всего: 16 РЛ-СБН, 16 арок из 5ВП) 

5 ряд – ССТ до центра арки из 5 ВП предыдущего ряда,  *6 ВП, СБН в следующую арку * 

повторять по кругу, соединить.  

/СБН этого ряда будут задействованы при вязании 7-го ряда/(Всего: 16 СБН, 16 арок из 6ВП) 

6 ряд – ССТ в первую петлю арки из 6ВП предыдущего ряда, в каждую арку –* 4 ССН , 

2ВП , 4ССН *  повторять по кругу, соединить. (Всего: 16х8 ССН, 16 арок из 2ВП) 

7 ряд – *4 РИ-ССН связать вокруг первых четырех ССН предыдущего ряда, 2ВП, 4 РИ-

ССН вокруг следующих четырех ССН предыдущего ряда,  КЛАСТЕР-4РЛ-СС2Н вокруг 

СБН 5-го ряда,  1 ВП*, повторять по кругу, соединить. (Всего: 16х8 РИ-ССН, 16 арок из 

2ВП, 16 КЛАСТЕРОВ-4РЛ-СС2Н, 16 арок из 1 ВП) 

8 ряд – провязать ССТ до первой арки из 2 ВП предыдущего ряда, 1СБН в арку, 

*выполнить дважды СРЕДНЕЕ ПИКО, СБН в следующую арку из 2 ВП*, повторять по 

кругу, соединить.  (Всего: 16 СБН, 16х2 СРЕДНЕЕ ПИКО) 

9 ряд – ССТ в первое пико предыдущего ряда, СБН сюда же, * 8 ВП, СБН в следующее 

пико, 1 ВП, СБН в следующее пико* повторять по кругу, соединить с  первым пико аркой 

из 8 ВП.  (Всего: 16х2СБН, 16х1ВП, 16 арок из 8ВП) 

10 ряд – провязать ССТ до центра арки из 8 ВП предыдущего ряда, СБН сюда же; * 12ВП, 

СБН в следующую арку из 8 ВП*; повторять по кругу, соединить. /СБН этого ряда будут 

задействованы при вязании 13-го ряда/ (Всего: 16СБН, 16 арок из 12ВП) 

11 ряд – ССТ в первую петлю арки из 12 ВП предыдущего ряда;  в каждую арку вязать 

*8СБН, 3 ВП, 8 СБН* соединить. (Всего: 16х16СБН, 16 арок из 3ВП) 

12 ряд – провязать соединительные столбики до первой арки из 3 ВП, начальный ССН в 

первую арку из 3 ВП, * 11 ССН в каждую арку из 3 ВП, 8 ВП* повторять по кругу, 

соединить.                     (Всего: 16х11ССН, 16 арок из 8ВП) 

Начиная со следующего ряда, салфетка начинает фалдить, и автор предлагает 

провести быструю блокировку, чтобы расправить ее и проконтролировать, как 

укладывается узор. Просто приколите булавками на горизонтальной поверхности и 

спрысните водой. Если вы торопитесь, просушите влажную салфетку феном.  

Так  гораздо легче работать над салфеткой, когда видны все петельки и как 

формируется узор. У вас должно получиться 16 раппортов. Если у вас не так, 

значит, вы где-то обсчитались. 



13 ряд – 1ВП, начальный ССН, *11 РИ-ССН вокруг 11CCН предыдущего ряда, 1 ВП, 

1СБН в арку из 8 ВП, КЛАСТЕР-2РЛ-СС3Н вокруг СБН 10-го ряда, 1СБН в эту же арку из 8 

ВП, 1 ВП* повторять по кругу, соединить.  

(Всего: 16х11 РИ-ССН, 32х1ВП, 32СБН, 16 КЛАСТЕРОВ-2РЛ-СС3Н) 

14 ряд –1ВП, * Пропустить первый РИ-ССН (и одиннадцатый) предыдущего ряда, 

начальный ССН, (РИ-ССН, 1ВП) вокруг каждого из девяти РИ-ССН; РЛ-СБН вокруг 

КЛАСТЕРА предыдущего ряда, 1 ВП* повторять по кругу, соединить. 

(Всего: 16х9 РИ-ССН, 16х10 1ВП, 16 РЛ-СБН) 

15 ряд – ССТ в первую 1ВП-арку, начальный ССН, *(КЛАСТЕР-5РЛ-СС2Н вокруг РИ-ССН 

предыдущего ряда, 1 ВП, 1 СБН в эту же 1ВП-арку), 1 ВП* вокруг каждого РИ-ССН 

предыдущего ряда; повторить по кругу, соединить. 

 (Всего: 16х9 КЛАСТЕР-5РЛ-СС2Н, 16х18 1ВП-арок, 16х9 СБН) 

16 ряд – 1ВП, * (СБН в вершину первого Кластера, 3 ВП ) повторить 4 раза ; 1 СБН в  

арку (между 4-м и 5-м кластером ), 3 ВП, 1 СБН в арку между 5-м и 6-м кластером, (3 ВП,  

СБН в вершину следующего кластера)  повторить 4 раза;  1 ВП* повторять по кругу, 

соединить.  

(Всего: 16х10СБН, 16х9 арок из 3ВП, 16 арок из 1ВП) 

17 ряд - 1ВП,  * по 3 СБН в каждую из четырех 3ВП-арок ( получается 12 СБН ),  в пятую 

центральную арку связать 1СБН, 3ВП, 1СБН, в следующие четыре 3ВП-арки вяжем по 3 

СБН (получилось 12 СБН) * повторить по кругу , соединить.  

  (Всего: 16х26 СБН, 16 арок из 3ВП) 

18 ряд – 1ВП, * СБН в каждый их 13 СБН предыдущего ряда,  в 3ВП-арку провязать 

1СБН, 3 ВП, 1СБН;   13 СБН в следующие13 столбиков предыдущего ряда*  повторить по 

кругу, соединить.  (Всего: 16х28 СБН, 16 арок из 3ВП) 

19 ряд –1ВП, * СБН в следующие 14 СБН предыдущего ряда, в 3ВП-арку провязать 

1СБН, 3 ВП, 1СБН,   СБН в следующие 14 СБН* повторить по кругу, соединить. 

 (Всего: 16х30 СБН, 16 арок из 3ВП) 

20 ряд – 1ВП, * пропустить СБН , СБН в следующие 14 СБН, в 3ВП-арку провязать 1СБН, 

3ВП, 1СБН;  14СБН в следующие 14 СБН, пропустить СБН * повторять по кругу, 

соединить.  

 (Всего: 16х30 СБН, 16 арок из 3ВП) 

21 ряд – ССТ в следующие 5 СБН, * СБН в следующие 10 СБН, в 3ВП-арку провязать     

1 СБН, 3 ВП, 1 СБН,  10 СБН в следующие 10 СБН предыдущего ряда, 3 ВП, пропустить 5 

СБН, КЛАСТЕР-4РЛ-СС2Н, пропустить 5 СБН, 3 ВП* повторить по кругу, соединить. 

(Всего: 16х22 СБН, 16 арок из 3ВП, 16 КЛАСТЕР-4РЛ-СС2Н) 



22 ряд – ССТ в след.4 СБН, * 7СБН в следующие 7 СБН предыдущего ряда, в  3ВП-арку 

связать 1СБН, 3ВП, 1СБН;  7 СБН в следующие 7 СБН, 6 ВП, пропустить 4 СБН, 

КЛАСТЕР-4РЛ-ССН в кластер предыдущего ряда, 6 ВП, пропустить 4 СБН *, повторить 

по кругу, соединить. 

 (Всего: 16х16 СБН, 16 арок из 3ВП, 32 арки из 6ВП, 16 КЛАСТЕР-4РЛ-ССН) 

23 ряд – начальный ССН,  * РИ-ССН в следующие 7 СБН,  1 ССН в  следующий СБН, 2 

ВП ( над 3ВП-аркой), 1ССН в следующий СБН; РИ-ССН  в следующие 7 СБН, 6 ВП, 1 РЛ-

СБН вокруг КЛАСТЕРА предыдущего ряда, 6 ВП, *  повторить по кругу, соединить. 

(Всего: 16х14 РИ-ССН, 32 ССН, 16 арок из 2ВП, 32 арки из 6ВП, 16 РЛ-СБН) 

24 ряд - * пропустить первый РИ-ССН, РИ-ССН в следующие 7 столбиков, 3 ВП, РИ-ССН 

в следующие 7 столбиков, 8 ВП * повторить по кругу, соединить. 

(Всего: 16х14 РИ-ССН, 16 арок из 3ВП, 16 арок из 8ВП) 

25 ряд - * пропустить первый РИ-ССН, 6 СБН в следующие 6 столбиков предыдущего 

ряда, 6 СБН в 3ВП-арку, 6 СБН в следующие столбики, 2ВП, 10 СБН в 8ВП-арку, 2 ВП* 

повторить по кругу, соединить. (Всего: 16х28 СБН, 16Х2 арки из 2ВП) 

26 ряд – начальный ССН, * 9 ССН в следующие 9 СБН предыдущего ряда, 3 ВП, 9 ССН в 

каждый из следующих 9 СБН; 1ВП, 1 СБН в следующий СБН, 2 ВП, пропустить 3 

столбика, 1СБН в следующий СБН, 2 ВП, 1 СБН в следующий СБН, 2 ВП, пропустить 3 

СБН, 1 СБН в следующий СБН, 1ВП* повторить по кругу, соединить. 

 (Всего: 16х18 ССН, 16 арок из 3ВП, 16х3 арки из 2ВП, 32 арки из 1 ВП, 16х4 СБН) 

27 ряд - 1ВП, * СБН в каждый из трёх следующих ССН; 3 ВП, пропустить один ССН, 2 

СБН в следующие столбики, 3 ВП, пропустить 2 ССН, 1 СБН в следующий ССН, в 3ВП-

арку провязать 1 СБН, 3 ВП, 1 СБН,  1 СБН в следующий ССН; 3 ВП, пропустить 2 ССН, 

СБН в следующие 2 ССН; 3 ВП, пропустить 1 ССН, СБН в следующие 3 ССН; 1 СБН в 

1ВП-арку, 3 СБН в следующую 2ВП-арку, в следующую 2ВП-арку провязать (1 СБН, 2ВП 

1СБН), 3 СБН в следующую 2ВП-арку, 1 СБН в 1ВП-арку* повторить по кругу, соединить. 

(Всего: 16х24 СБН, 16 арок из 2ВП, 16х5 арки из 3ВП) 

 28 ряд - 1ВП, СБН в каждый из трёх следующих СБН предыдущего ряда, * {в следующую 

3ВП-арку провязать (СБН, МАЛЕНЬКОЕ ПИКО, СБН), СБН в следующие 2 СБН, в 

следующую 3ВП-арку провязать (СБН, МАЛЕНЬКОЕ ПИКО, СБН), СБН в следующие 2 

СБН,  в следующую 3ВП-арку провязать (СБН, МАЛЕНЬКОЕ ПИКО, СБН, БОЛЬШОЕ 

ПИКО, СБН, МАЛЕНЬКОЕ ПИКО, СБН), СБН в следующие 2 СБН, в следующую 3ВП-арку 

провязать  (СБН, МАЛЕНЬКОЕ ПИКО, СБН), СБН в следующие 2 СБН,   в следующую 

3ВП-арку провязать  (СБН, МАЛЕНЬКОЕ ПИКО,СБН), СБН в следующие 8 СБН,  в 

следующую 2ВП-арку провязать (СБН, МАЛЕНЬКОЕ ПИКО, СБН, СРЕДНЕЕ ПИКО, СБН, 

МАЛЕНЬКОЕ ПИКО)}, СБН в следующие 8 СБН * повторить по кругу, СБН в оставшиеся 5 

СБН этого ряда, соединить.  

(Всего: 16х39 СБН, 16х8 МАЛЕНЬКИХ ПИКО, 16 БОЛЬШИХ ПИКО, 16 СРЕДНИХ ПИКО).          

Завершить вязание. 


